

超酷！退役仪仗兵校园里升起国旗

即墨区举办国防教育进校园暨“百校百队”活动 将为100所中小学校培养建立100支国旗护卫队

4月17日早晨，青岛市即墨区华山路小学举行了一场别开生面的升旗仪式：曾经当过仪仗兵的退役老兵迈步走向旗杆，缓缓升起一面国旗。他们通过这种庄严神圣的升旗仪式，增强学生们的爱国主义情怀。



关注
更多精彩
内容



退役的仪仗兵走进小学升国旗，给小学生上了别开生面的爱国主义课程。 刘卓毅 摄

百所中小学校将建立国旗护卫队

“即墨有着光荣的红色传统，是优质兵源地。”当天早晨，即墨区人民武装部工作人员在国防教育进校园暨“百校百队计划”媒体见面会上介绍称，即墨区加强国防和爱国主义教育，有着天然的优势。

聚是一团火，散是满天星——离开部队后，很多退役军人，依旧发扬着在部队养成的光荣传统，愿意为社会贡献自己的光和热。为加强青少年开展国防和爱国主义教育，发动和组织退役军人发挥特长，即墨区委宣传部、人武部、退役军人事务局、教体局，正式启动“扬爱国之情向国旗敬礼”活动。

启动仪式现场，即墨区华山路小学师生整齐列队，曾经当过仪仗兵、执行过升国旗任务的退役军人入场，缓缓升起国旗，随着国歌奏响，给全体师生带来一堂震撼而又生动的国防教育课。随后，即墨区橄榄绿退役军人志愿服务大队向华山路小学国旗护卫队庄严授旗，护卫队将接受退役仪仗兵的专业训练，成为即墨区100支国旗护卫队的一支。

当天早晨，即墨区组织橄榄绿退役军人志愿服务队的队员向学生们讲解了枪械操作，进行一系列国防教育活动，创新性开展“百校百队计划”——即墨区将为100所中小学校培养建立100支国旗护卫队，通过庄严神圣的升旗仪式，增强学生的爱国主义情操。



启动仪式现场。



练华山路小学的国旗护卫队。 退役的仪仗兵申闯正在训

东部城区地下管廊工程吹响完工“冲锋号” 确保8月穿缆施工完成 饱和式投入24小时施工

本报4月17日讯 17日下午，青岛市东部城区地下管廊工程(一期)项目现场举行党建联建、纪检护航签约仪式、劳动竞赛启动仪式暨“劳动者之歌 共同的家园”慰问演出系列活动在位于科苑纬四路的施工现场举行，吹响了工程完工“冲锋号”。为确保8月穿缆施工完成，目前项目实施饱和式投入，顶管施工部分24小时不间断作业。

青岛市东部城区地下管廊工程(一期)项目是岛城重点民生工程、民心工程。青岛市政空间开发集团与国网青岛供电公司共同推出“党建联建、纪检护航”活动，项目各参建单位党组织书记现场签约，各方下一步将积极开展结

对共建活动，以党建为引领共同解决难点问题，齐心协力提高项目推进效率，着力推动项目早完工、早见效。为共同优化提升项目高效履约，该项目在联建共建基础上，积极开展劳动竞赛，围绕“六比”创精品工程，比工程质量、比安全生产、比工程进度、比技术创新、比文明施工、比科学管理。截至目前已完成明挖双舱段管廊施工2318.6米，明挖单舱段管廊施工360米，顶管工程顶进400米，“青岛市政铁军”2号盾构机盾顶进7.5米。截至目前完成投资2.2亿元，占全部投资的18.23%。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

弘扬爱国主义 退役继续发挥余热

除了举行华山路小学国旗护卫队队列训练外，国防教育宣讲和枪械知识课程授课等活动同步展开。“目前，已经在即墨区实验一小等13所学校组织开展13期国防教育活动。”即墨区军人退役事务局相关负责人介绍，在开展“扬爱国之情向国旗敬礼”活动的基础上，他们将充分发挥退役军人、烈士纪念设施等在国防教育方面的独特优势。“我们每年9月30日组织开展烈士公祭活动，组织全区党政机关领导干部、中小学生、驻即部队等社会各界代表，向烈士敬献花篮，缅怀革命先烈，传承红色基因。”

近年来，即墨区选树了一批退役军人先进典型和英模人物，通过各类媒体开展了主题突出、内容丰富的专题宣传活动，营造浓厚的尊崇英雄、尊崇军人氛围。同时，开展红色宣讲，组建“老兵宣讲团”，组织老兵进校园宣讲红色故事，让广大青少年汲取中国军人坚强不屈、为国献身的伟大精神，厚植中小学生爱国主义情怀。

组织发动更多退役军人走进中小学

当天参与活动的即墨区橄榄绿退役军人志愿服务大队是一支主要由退役军人为主体的公益性社会组织，现有队员520多人。自2023年以来，这支队伍用实际行动诠释新时代退役军人转业不转志、退役不褪色的优秀品质。已有18名退役军人成为红色文化讲解志愿者，22名中小学生入选橄榄绿红领巾讲解员。橄榄绿已义务讲解46场次，服务群众达2.8万余人。

“虽然不是专业的讲解员，但是我们都通过自身努力，不断提升自己的服务水平，讲好红色故事，传承红色文化，赓续红色基因是我们退役军人志愿者应该完成的使命。”橄榄绿退役军人志愿服务大队大队长戴培旭说。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅
通讯员 孙静秋

岛城3月环境空气质量全省排第一

本报4月17日讯 17日，市生态环境局发布2023年3月青岛市环境空气质量评述，3月青岛环境空气质量优良率为80.6%，在省内16地市中排名第1。

各区市综合指数由差到好排名依次为：平度市5.43、李沧区5.27、胶州市5.09、城阳区4.92、莱西市4.91、即墨区4.85、市北区4.8、西海岸新区4.77、市南区4.66、高新区4.54、崂山区4.41。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中
通讯员 韩矗 华丽)

讲文明 树新风 公益广告

崇德尚礼 文明有我